

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1981 году

№ 95 (12137)

Четверг, 19 мая 1983 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.



Сегодня —
День рождения
пионерии



* Фоторепортаж

К памятнику В. И. Ленину в праздничные дни часто приходят школьники. Здесь они проводят торжественные линейки, вахты памяти. Здесь принимают в пионеры лучших октябрят.

Завершился первый этап Всесоюзного марша юных ленинцев под девизом «Мы дружной ленинской силой». Среди тех, кто удостоен звания «Правофланговая марша», и дружина школы № 32.

Этим ребятам, что на снимке, есть о чем рапортовать старшим товарищам.

Каждый из них имеет общественное поручение: Вадик Мокин отвечает за развитие физкультуры в 6 «Б» классе, Костя Кровских — председатель совета дружины, Миша Кадников — член лекторской группы, Слава Бочкарев — тимуровец, Марина Валькер — ответственная за работу КИДа, Оля Калинин — лектор, Костя Рязанов — член городского пионерского штаба, Наташа Панюкова заведует экспедицией «Моя Родина — СССР», а Андрей Янов — барабанщик дружины. Все они примерно учатся.

Фото Е. Фролова.

МАРШ ЮНЫХ ЛЕНИНЦЕВ

Вся работа пионерской организации города в этом учебном году определяется решениями XXVI съезда КПСС, XIX съезда ВЛКСМ и была направлена на выполнение программы Всесоюзного марша юных ленинцев, на достойную встречу 60-летия образования СССР, 250-летия Первоуральска. 9149 школьников из 26 пионерских дружин приняли участие в пятилетке трудовых пионерских дел, Всесоюзном походе «За экономию и бережливость», в операциях «Летопись Великой Отечественной», «Пионерская слава». А ребята из школ № 1, 2, 4, 5, 6, 7, 10, 12 активно включились в движение «Ни одного отстающего рядом». Здесь стали традиционными дни знаний, сборы «Знания нужны в жизни, как винтовка в бою», «Мы помним ленинский завет: без знаний коммунизма нет», «Сколько стоит «бесплатно» и другие.

Пятилетка трудовых пионерских дел была объявлена на VIII Всесоюзном слете юных ленинцев. И с сентября 1982 года школьники Первоуральска собрали 390 тонн макулатуры, 203 тонны металлического лома.

Во всех пионерских дружинах созданы штабы, а в отрядах — посты бережли-

вых, организована работа «пионерских фонариков». Особенно хотелось бы отметить дружину имени Н. И. Кузнецова школы № 15, где ребята постоянно следят за использованием хлеба в столовой, экономией воды, электроэнергией, сохранностью школьного имущества. Ежедневно штаб бережливых проводит рейды, а в конце недели подводит итоги, которые вывешиваются на специальном стенде «Экономика должна быть экономной».

Большую работу в зоче пионерского действия провели ученики из дружины имени Ю. А. Гагарина школы № 7. У них в традиции операции «Горка», «Скворечник», «Подари людям радость». Ребята посадили 19 тысяч кустарников и деревьев, собрали 126 килограммов лекарственного сырья, отремонтировали в школьной библиотеке 860 книг.

Многие старшие пионеры города вместе с комсомольцами выполняют посылки задания шефствующим над их школами предприятиями. Так, пионеры дружины имени Л. Голикова из школы № 35 справились с заказами на две тысячи рублей.

Главная задача пионерской организации — помогать партии и комсомолу растить сознательных борцов за коммунистические идеалы, воспитывать ребят

на примере жизни и деятельности В. И. Ленина. В связи с этим большое значение имеет работа ленинских коммат. В ознаменование 60-летия образования СССР и 250-летия Первоуральска в них открылись новые экспозиции «Трудовая слава города», «Наши шефы — герои труда», «Они награждены орденом Ленина». В этом учебном году получили высокую аттестацию ленинские коммат школы № 1, 7, 12, 35.

В ходе Всесоюзной экспедиции «Моя Родина — СССР» красные следопыты изучали историю местных заводов и строений, встречались с народными депутатами, ветеранами труда, участниками Великой Отечественной войны. Во всех школах прошли фестивали союзных республик, сбор «Мы дружной ленинской силой», экскурсии по родному краю, походы под девизом «Один день XI пятилетки».

VIII Всесоюзный слет юных ленинцев дал старт операции «Пионерская слава». В ее рамках частыми гостями в дружинах были ветераны пионерского движения С. С. Викулова, Е. Н. Наумова, Б. Н. Кормильцев, А. Г. Рылова и другие.

Пионеры города многими делами доказывают, что они истинные интернационалисты. Традиционные дни юного героя-антифашиста, недели солидарности с на-

родами стран, борющимися за свою независимость, выставки рисунков и конкурсы песен на тему борьбы за мир и дружбу. Ныне пионеры перечислили в Советский фонд мира более 500 рублей.

Активно работают во многих школах клубы интернациональной дружбы. Особый интерес проявляют они к жизни ребят из района-побратима Пльзень-Север Западночешской области ЧССР. В городе прошла викторина «Знаешь ли ты страну друзей?» В ее двух — заочном и очном — этапах прекрасно проявили себя учащиеся школ № 1, 2, 5, 21, 32.

Есть у пионерской организации предмет особой заботы — октябрят. И многие дружины интересно ведут своих подшефных маршрутами Всесоюзной игры «Октябрят по стране Октября». Здесь надо отметить пионеров школ № 15, 22, 23, 28.

Грамотными, трудолюбивыми и заботливыми растут юные ленинцы. В День рождения Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина хочется поздравить их от имени старших товарищей, коммунистов, комсомольцев и пожелать успехов во всех делах, которые поручит им Родина.

Т. БАЛАШОВА,
секретарь
горкома ВЛКСМ.

■ ПО БРИГАДНОМУ ПОДРЯДУ Ударные рейсы экипажа

На капоте мощного КамАЗа, который обслуживает комсомольско-молодежный экипаж в составе С. П. Чечурина и В. В. Широкова из автобазы № 8, сделана надпись: «По дороге УПТК». Это значит, что работа водителей нашего предприятия и комплектующей организации взаимосвязана и направлена на повышение рит-

мичности обеспечения строительных объектов материалами.

В нынешнем году экипаж перевез уже 11,778 тонн сыпучих грузов, причем около двух тысяч тонн сверх задания. Особое внимание водители уделяют рачительному использованию топлива.

Н. СЕМЕНЕНКО,
рабкор.

Совмещающая профессии

Комплексная бригада Г. К. Елтышева из первого управления треста Уралэжтрубстрой извещает ударной высокопроизводительной работой. Во многом это объясняется тем, что коллектив уже несколько лет трудится методом участкового бригадного подряда.

Высок авторитет Г. К. Елтышева в коллективе. Не случайно в нынешнем году ему доверили возглавить совет бригадиров на строительстве туннельной печи динасового завода, где все ра-

боты ведутся методом сквозного бригадного подряда. Бригада Елтышева, а в нее входит 26 человек, отличается широким совмещением смежных профессий, эффективным использованием рабочего времени. Высоких производственных показателей здесь добиваются бетонщик М. Ахметзянова, плотник В. П. Погудин и молодые рабочие В. Г. Шамсутдинов и Н. К. Ситдинов.

В. ДАВИДОВ,
начальник ООТиЗ
СУ № 1.

Строится туннельная печь

На днях бригада монтажников А. А. Алексева из управления треста Востокметаллургмонтаж подписала трудовой договор о ведении работ методом бригадного подряда на строительстве четвертой туннельной печи в цехе № 2 динасового завода. Монтажники обязались завершить все операции на двенадцать дней раньше срока и сократить затраты труда на 235 человеко-дней.

Уже первые дни рабо-

ты на этом объекте показали, что слово коллектива не расходится с делом. Каждый рабочий монтирует ежедневно в среднем 461 килограмм металлоконструкций и вместо 337 по норме. Практически все члены бригады владеют смежными специальностями стропальщика, газорезчика и другими. И именно это помогает монтажникам перевыполнять нормы.

С. ШЕВЧЕНКО,
рабкор.

СЕВИДЕТ

СОВХОЗ
«ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ»

В честь победителей социалистического соревнования за последнюю пятидневку полнят флаг на центральной усадьбе совхо-

за «Первоуральский». Этой чести удостоены механизаторы Г. Гарипов, Ф. А. Кадиров, Л. Т. Екимовских, Р. Г. Сафаргалиев, Г. А. Козлов. Каждый день на посевной они перевыполня-

ют нормы, добиваются высокого качества работы. Их примеру следуют другие. А в результате коллектив совхоза на восемьдесят процентов выполнил план посева яровых культур, завершает сев силосных, корнеплодов и картофеля. А семена зерновых и однолетних трав легли в землю на всех

предусмотренных площадях. Труженики хозяйства приступили к посадке капусты.

В. ТЕТЕРИН,
диспетчер совхоза.

СОВХОЗ «УТКИНСКИЙ»
Завершается посевная кампания. Полностью, на 1540 гектарах, посеяны зерновые — овес и ячмень. Яровые — на 1990 гектарах

из 2170. Однолетние травы, которые потом пойдут на зеленый корм, засеяны на половине площадей, а силосные культуры — на 353 гектарах из 410.

Старается каждый. В Нижнем Селе, например, тон в страде задают С. А. Шанин и В. Ф. Бажуков. Забота о посевной для них

началась давно. Они полностью готовили почву: вели боронование, культивацию, задерживали влагу. А теперь на севе выполняют нормы на 130 процентов. В их честь на центральной усадьбе поднят алый флаг.

Н. КАДОЧНИКОВА,
руководитель
рабкорского поста.

* Люди общественного долга

ПРИЗНАНИЕ

— Знаете, что вредит нашему делу? Безадресность! Потому что, когда говоришь в цехе: «Если проволока уходит в мусор, а во время перерыва всюду горит свет, значит вы плохие хозяева», никто не принимает это на свой счет. Вот мы и решили называть по именам и лодырей, и пьяниц, и тех, кто не бережет народное добро. Еще лучше, если их будут знать в лицо.

С такого монолога началось мое знакомство с Маргаритой Сергеевной Чирковой — инженером БРИЗа завода трубчатых строительных конструкций, народного контролером. В ней сразу же угадывался человек решительный и настойчивый, непримиримый к недостаткам, которые мешают становлению предприятия.

Чиркова на заводе со дня пуска, хорошо знает его трудный подъем, и, что самое важное, никогда не уходит в сторону от разного рода проблем. Ее касается буквально все: и план, и пропускной режим, и дисциплина в бригадах.

Как раз с укрепления трудовой дисциплины и начала работы головная группа дозорных. Почти ежедневно у проходной и возле цехов с проверками появлялись народные контролеры и брали на карандаш всех опоздавших или снующих без дела по территории. А после этот длинный список ложился на стол руководителя.

— Некоторые из начальников цехов встречали наши рейды без особого энтузиазма. Дескать, мешаюте работать, — вспоминает Маргарита Сергеевна. —

А через несколько дней мы снова напомнили о себе. И нас признали.

Что ж, авторитет — дань принципиальности и правоте, он не приходит со званием народного контролера. Чиркова это отлично понимала и не спешила требовать безоговорочного признания своего права вмешиваться во все сферы производственной жизни. Прежде чем выйти в рейд, она наблюдала за работой того или иного участка, беседовала с людьми, обращала их внимание на неполадки. И только с теми, кто не понимал добрых слов, дозорные поступали круто. За то, что в обеденное время постоянно горели лампы в цехе маляропогрузки, по настоянию контролеров приказом директора завода был наказан начальник, ныне уже там не работающий.

Самый лучший ответ на критику, по мнению Маргариты Сергеевны, — устранение недостатков. Вопрос экономии металла для завода сегодня первостепенный. Уже неоднократно замечали дозорные, что в ящики с мусором попадает проволока, но конкретных виновников найти не могли. Поднимали на ноги и рабочих, и мастеров. И однажды, придя в цех сборосварки, Чиркова увидела специальную коробку для отходов металла.

— И все же нам не хватает системы в работе, — сокрушается Чиркова. — Не умеем наступать на беспорядки единым фронтом. Надо учиться.

На столе у нее стопка пособий по народному контролю.

Л. МИЛЯВСКАЯ.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ ЗАВЕРШЕНЫ

В органах народного контроля завершилась отчетно-выборочная кампания. В течение февраля—апреля состоялось около 700 собраний и конференций, на которых дозорные отчитались перед трудовыми коллективами о проделанной работе, достигнутых результатах.

Понимая, что эффективность деятельности дозорных во многом зависит от качественного состава групп и постов, городской комитет народного контроля, первичные партийные организации позаботились о том, чтобы избрать наиболее авторитетных людей. Несколько лет подряд коллектив строителей четвертого управления оказывает доверие Герою Социалистического Труда, бригадир-монтажников В. В. Политикову. Второй раз избран председателем сменной группы мастер первого цеха Новотрубного завода Г. М. Наговицын. Его брига-

да, кстати, постоянно выступает инициатором передовых начинаний. На динасовом заводе в числе активных дозорных кавалер ордена Ленина пресловущий И. Д. Жидков, в рудоуправлении — машинист экскаваторов В. Н. Берселев, А. Ф. Колос, награжденные орденами Трудового Красного Знамени.

Среди народных контролеров 63 процента ударников коммунистического труда, почти две с половиной тысячи коммунистов. Абсолютное большинство председателей групп и комитетов введены в состав партбюро, парткомов.

На предприятиях, в организациях и учреждениях образовано 480 групп и 297 постов, которые объединяют 6836 активистов. Впервые нынче в бригадах появилось 21 пост.

Одновременно с отчетно-выборочной кампанией организовали учебу для вновь избранных. Особое внима-

ние уделили тем, у кого было больше промахов и недостатков в работе. В бригадах работающих с применением КТУ.

Выступая на отчетно-выборочном собрании дозорных завода комплектных металлоконструкций, секретарь обкома партии О. И. Лобов критиковал дозорных за то, что они обходят стороной вопросы выполнения плана по номенклатуре, распространения бригадных форм организации труда, укрепления трудовой дисциплины. Активисты сделали выводы и уже в марте—мае провели рейды по этим направлениям, внесли существенные предложения. Есть и отдачи. Раньше коллектив завода не справлялся с планом по семи видам изделий, за четыре месяца нынешнего

года отстал только по двум. Увеличилось и число бригад, работающих с применением КТУ.

В ходе отчетно-выборочной кампании высказано 250 критических замечаний и предложений. Они проанализированы, учтены в планах. Директор производственного объединения «Хромпик» В. М. Секираж, к примеру, издал приказ по критическим замечаниям. Хозяйственные руководители других предприятий думается, тоже не останутся безучастными.

Задачи народных контролеров заключаются прежде всего в том, чтобы способствовать выполнению государственного плана и социалистических обязательств, экономии материалов, топливно-энергетических ресурсов, укреплению трудовой дисциплины.

В. ТУМАНОВ,
председатель
городского комитета
народного контроля.



Виталий Стихий работает на заводе комплектных металлоконструкций с его пуска. Комсомолец активно участвует в общественной жизни. Вместе с другими «пржектористами» участвует в рейдах по укреплению трудовой дисциплины. Фото Е. Фролова.

* В городском комитете народного контроля ЗА ПИСЬМОМ—ЧЕЛОВЕК

Центральный Комитет КПСС обязывает каждого руководителя чутко и внимательно рассматривать письма, просьбы и жалобы трудящихся. Однако не везде ответственно относятся к этому.

Директор совхоза «Витимский» П. В. Пиняскин принимает по понедельникам с 8 до 10 часов. Прямо скажем, время выбрано неудобное. Установлены дни приема другими специалистами, но в кабинете их не застать. Нынче поступило уже более двадцати заявлений. На некоторые руководитель хозяйства не удостоился ответить, хотя сроки давно истекли. Неужели П. В. Пиняскин не задело за живое обращение кладовщика Волковой по поводу некоторых фактов бесхозяйственности? В январе Сафутдинова пыталась узнать о покупке скота, но не получила ответа.

Аналогичная практика и на заводе теплоизоляцион-

ных изделий. В нынешнем году зарегистрировано 61 письмо, в основном по бытовым вопросам. Какие меры по ним приняты, что будет сделано — тайна за семью печатями. А ведь суть работы с письмами и заявлениями трудящихся как раз и заключается в том, чтобы своевременно и конкретно разбираться, объяснять, выполнима или нет просьба.

Волокиту, нерасторопность допускают и директора Крыловского известкового завода М. Г. Усов, авторемзавода Г. М. Нага-

ев. Журналы регистрации заявлений, предложений и жалоб заполняются формально, записи ведутся выборочно. Многие просьбы остаются без ответов.

На заседании городского комитета народного контроля руководители этих предприятий заверили, что все недостатки будут устранены. В октябре решено проверку повторить.

А. КАМАРДИНА,
заведующая бюро
жалоб и предложений
трудящихся городского
комитета народного
контроля.

НА МАШИНЕ... В МАГАЗИН

В городской комитет народного контроля поступают сигналы об использовании служебного автотранспорта в личных целях. Вот лишь некоторые примеры. Водитель ЗИЛа под номером 21-80 СФЛ С. С. Козлов работает в восьмой автобазе. Машина закреплена за заводом железобетонных изделий и конструкций. Контроля никакого. Шоферу это оказалось на руку. 14 апреля он загрузился на заводе срезкой от лесопиления и поехал ее продавать на улицу Челюскинцев. Правда, торговля не удалась. Его задержали работники госавтоинспекции, заставив вернуть срезку обратно и заплатить за использование машины. С. Н. Харин — тоже водитель восьмой автобазы. Без зорения совести в разгар рабочего дня 11 апреля он перевозил в коллективный сад трубы.

В эти весенние дни на садовых участках работа кипит. Вполне понятно. Но непонятно, почему иные люди считают, что можно, например, на служебном транспорте привезти удобрения, землю, опил, строительные материалы. Шофер грузового автопредприятия В. Ф. Середкин не устоял перед просьбой приятеля съездить за удобрениями. Как не оказать услугу по-свойски, тем более машина государственная, бензин тоже. Заместитель начальника управления треста Уралстальконструкция Ю. В. Крылов проявил еще большую щедрость, якобы идя навстречу общественности: отпривал «Кировец» с прицепом в Новоуткинск за удобрениями.

Начальник жилищно-коммунального отдела динасового завода Л. Г. Тодорочко тоже не устоял перед

искушением за счет государства привезти в сад удобрения. Он распорядился машиной 84-90 СВП как собственной. В. П. Кузнецов должен был возить раствор и строительные материалы в заводской пионерлагерь, где идет ремонт. Первый рейс он сделал. Но по телефону получил задание Л. Г. Тодорочко ехать из Черемши в совхоз «Уткинский» на Шадрихинский животноводческий комплекс. В полдень он уже был на Динасе, но, объясняясь с работниками ГАИ, не мог показать никаких квитанций, оправдывающих эту поездку.

В городской комитет народного контроля поступают письма и о такого рода фактах. Нередко около магазинов стоят машины, которые никакого отношения к торговле не имеют. Водитель машины 58-11 СФЛ медсанчасти Новотрубного завода привез приятеля к продуктовому магазину № 20, они купили три бутылки вина. Через полтора часа вернулись за новой порцией спиртного. Аналогичные случаи замечены за водителями машин 83-59 СВФ, 99-91 СВЦ, 18-38 СФУ, принадлежащих цеху № 15 Новотрубного завода, автобазе № 8.

Ни один случай использования служебного транспорта в личных целях не остался безнаказанным. Думается, это послужит уроком всем тем, кто не гнушается «левыми» рейсами и с чьей легкой руки они становятся возможными.

Г. СОМИНСКИЙ,
заведующий нештатным
отделом
промышленности,
транспорта и связи
городского комитета
народного контроля.

* На тему профориентации УДВОИМ ЗАБОТУ

материальной базы и совершенствовании учебного процесса, швейный цех и химическая лаборатория являются лучшими в комбинате. Они содержатся в хорошем состоянии, возрема обеспечиваются материалами, производственными заказами. Например, учащиеся группы обработки тканей под руководством мастеров Ф. В. Веденкиной и Н. К. Колесниковой в 1982 году сдали для Первоуральскшвейбыта 1518 и для швейной фабрики 2038 изделий отличного качества на сумму 5600 рублей.

В цехе № 30 Новотрубного завода 300 человек осваивают слесарное и токарное дело, учатся на контролеров ОТК. Ими за тот же период выполнено и реализовано продукции на 20 тысяч рублей. Группа строительного дела на гостинице, выполняющая штукатурно-малярные работы, также сделала материальный вклад на сумму 1576 рублей.

В минувшем году около сорока процентов выпускников десятых классов пошли работать и учиться по специальности, с которой познакомились в комбинате. Формированию профессиональной направленности школьников во многом спо-

собствует продуманная и хорошо организованная работа старшекласников в летний период. Учебный комбинат комплектуется профильные трудовые бригады. Прошлым летом бригада строителей выполнила малярных работ на 840 рублей, а бригада торгового обслуживания заменила 16 продавцов, ушедших в очередной отпуск.

Немаловажное значение придается пропаганде массовых рабочих профессий. Для этого систематически организуются встречи с передовыми рабочими, инженерами базовых предприятий. А для восьмиклассников организуются дни открытых дверей, где выступают врачи, психологи, педагоги, ветераны труда. Хочется отметить, что автобаза № 8 и пассажирское автопредприятие внимательно, с заботой относятся к обучению школьников в УКП. Они оборудовали классы по устройству автомобиля, правилам дорожного движения, а в этом году заканчивается оборудование кабинета для лабораторно-практических занятий. Но в подготовке шоферов есть немало сложностей.

За пять лет из 580 учащихся сдали экзамены и

получили удостоверение водителя только 338 человек.

Основам штукатурно-малярного дела обучается 200 человек, учебная программа полностью не выполняется, кабинет по строительному делу оборудован плохо. Спецподготовка и лабораторно-практическое обучение заменяются практикой на строительных объектах. Трест Уралтяжтрубстрой занимается в этом деле пассивную позицию.

Проблем в учебно-производственном комбинате много. Необходимо, чтобы базовые предприятия допускали учащихся, успешно прошедших трудовую подготовку, к сдаче квалификационных экзаменов на присвоение разрядов, что практиковалось раньше и предусмотрено программой. Беспокоит и то, что работа на базовых предприятиях в производственный план не включена.

Ученические бригады не имеют ни плана, ни нормы, поэтому трудно определить экономическую эффективность затраченного ими труда. Недостаточно еще согласована работа с училищами города по привлечению выпускников комбината на родственные специальности в ПТУ.

Оценивая по заслугам внимание комбината и предприятий к подготовке рабочих кадров, все же хочется, чтобы забота о профессиональном становлении молодых была удвоена.

Нештатный отдел народного образования городского комитета народного контроля постоянно держит в поле зрения организацию учебного процесса в школах и профтехучилищах города. Недавно была проведена проверка работы межшкольного учебно-производственного комбината, с результатами которой знакомит заведующая отделом М. М. Фролова.

В документах партии и правительства о коммунистическом воспитании подрастающего поколения подчеркивается решающее значение труда в духовном и физическом развитии человека. Новые учебные программы по труду, материально-техническое оснащение межшкольного учебно-производственного комбината, совместная работа его с десятию базовыми предприятиями открывают для этого большие возможности. Отрадно отметить, что список дефицитных для города профессий почти полностью совпадает с профилями, по которым организованы занятия со старшекласниками. Здесь созданы условия для трудовой подготовки 1600 учащихся.

Благодаря постоянной заботе коллективов производственного объединения «Хромпик», горпищеторга, швейной фабрики и объединения Первоуральскшвейбыт об укреплении учебно-

ОПАСНЫЕ ПЛАНЫ

Американская администрация активно использует марионеточный режим Южной Кореи для осуществления своих имперских замыслов в районе Дальнего Востока и бассейна Тихого океана.

Вашингтон рассматривает Южную Корею, наряду с Японией, по словам японской газеты «Асахи», как «базу первой линии» в его стратегии в отношении Советского Союза и других социалистических стран. Уже сейчас Пентагон имеет здесь 40 крупных военных баз. Из 150 тысяч американских солдат на Дальнем Востоке 42 тысячи дислоцировано в Южной Корее. На американских военно-воздушных базах сосредоточены бомбардировщики «В-52» с ядерным оружием на борту, истребители-бомбардировщики «F-16», современные ракеты, радарные системы и т. д.

Во время недавнего визита в США «министра иностранных дел» Южной Кореи Ли Бом Сока ему заявили, что в дополнение к размещенному в Южной Корее американскому ядерному оружию будут доставлены крылатые ракеты и нейтронное оружие. По сообщениям западной печати, здесь уже дислоцировано около 700 единиц ядерных зарядов. Госдепартамент США недавно заявил, что Вашингтон намеряется предоставить Южной Корее в 1984 финансовом году военную помощь в размере 232 миллиона долларов, что на 30 миллионов больше, чем в нынешнем.

К планам милитаризации сеульского режима Вашингтон пытается подключить Японию, правительство которой в начале этого года под давлением США согласилось предоставить Южной Корее займы на общую сумму 4 миллиарда долларов, которые пойдут на оплату военных приговоров.

Как стало известно, администрация Рейгана разрабатывает планы отправки японского экспедиционного корпуса на юг Корейского полуострова в случае «чрезвычайных обстоятельств». Таким образом, складывается тройственный военный альянс Вашингтон—Токио—Сеул. Южной Корее в нем отводится роль огромного арсенала, располагающего самыми современными видами оружия.

Гегемонистские планы США на Дальнем Востоке представляют серьезную опасность делу мира в Азии. Соединенные Штаты фактически ведут дело к обострению напряженности в этом районе мира, отвергая при этом известные советские предложения о мерах доверия на Дальнем Востоке. Этот опасный курс американских империалистов осуждается народами всего мира. Они требуют прекращения американской оккупации Южной Кореи и вывода оттуда американских войск, что способствовало бы установлению действительно прочного мира во всем азиатском регионе.

М. ЯКОВЛЕВ,
обозреватель ТАСС.

3 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
19 мая 1983 г., № 95

Окончив восьмилетку, он поступил на курсы механизаторов и до 1967 года, до призыва в армию, работал комбайнером, трактористом. После увольнения в запас приехал к родственникам в Первоуральск. Было это осенью 1969 года. Тогда-то неожиданно и определился дальнейший жизненный путь недавнего солдата. Возле рынка вспыхнула драка. В ход были пущены не только кулаки. Не побоялся Михаил вмешаться. Больше того, помог доставить хулиганов в горотдел внутренних дел.

Дело оказалось серьезное. Было следствие, потом — суд. Он был свидетелем. В отделе быстро заметили решительного парня, его непримиримое отношение к любым нарушениям общественного порядка. Предложили работу. Согласился. Надел милиционерскую форму. Начинать в медицинском вытрезителе, после курсов вплотную

заялся профилактической работой. Приходили опыт, знание жизни, людей, законов. Словом, школу получил немалую до 1980 года, когда его назначили участковым инспектором в поселке огнеупорщиков.

— Мне и там повезло, — вспоминает М. И. Закиров. — Работал под началом капитана милиции Ачатолия Алексеевича Гриднева. Он не только помог освоить новое дело для меня, но и окончательно утвердить уверенность в себе, в выборе профессии. И еще одно понял: работа участкового инспектора, пожалуй, самая ответственная в горотделе, брак в ней просто недопустим.

В августе прошлого года в поселке Хромпик появился новый участковый — младший лейтенант милиции М. И. Закиров. Приступил к обязанностям с тщательного изучения участка. С помощью общественного пункта охраны порядка, ад-

министрации производственного объединения окончателем были выявлены неблагополучные семьи, люди, склонные к нарушениям законов, пьяницы, тунеядцы. У каждого Михаил Иванович побывал, побеседовал, о каждом составил личное впечатление.

Праздность, пьянство — вот первопричины нарушений правопорядка и преступности. Поэтому М. И. Закиров главной задачей для себя на первых порах поставил трудоустроить тех, кто постоянной работой себя не утруждает. Если меры убеждения не действуют, применяет более строгие.

Так было решено поступить с А. Высоких. Три года не работает почти постоянно, перебивается случайными заработками. Пьяница. За 18 последних месяцев в медвытрезителе побывал 39 раз. А между тем занимает благоустроенную государственную

квартиру. Но не платит за нее. Задолженность уже составила сотни рублей. Подготавливаются в связи со всем этим материалы о выселении А. Высоких и направлении его в лечебно-трудовой профилакторий.

Ему под стать А. Юрвских, на счету которого пять судимостей. Вернулся из мест лишения свободы около года назад, но продолжает тунеядствовать. Материалы подготовлены в суд...

Спокойнее стало в поселке. Притихли хулиганы, дебоширы. Все больше уважают жители поселка своего участкового: видят его постоянные хлопоты, заботы. Да и я их свидетель, потому и захотелось написать об этом человеке. Есть в его беспокойной работе и светлые случаи. Вернулся, к примеру, из мест лишения свободы молодой человек, не будем называть фамилию. М. И. Закиров помог устроиться на работу по

специальности на Новотрубный завод. Побеседовал не раз. Наведывается в семью, где растут двое детей. Все пока в порядке там, есть в том и участие участкового. Укрепляется связь младшего лейтенанта милиции с активом общественного пункта, с дружинниками.

Работа требует много сил, времени. Но выкраивает Михаил Иванович час другой, чтобы посвятить их дочери Оксане, пятикласснице, почитать. Особенно историческую литературу. Есть у него и мечта: учиться в высшей школе милиции. Увлеченный это своей работой человек. И это не просто слова. По примеру М. И. Закирова пришел в милицию его средний брат. Да и младший после службы в армии думает поступить также. И, может случиться, появится в горотделе новая семейная династия.

Б. ГРИНБЕРГ,
рабкор.

* К сессии городского Совета народных депутатов

В июне сессия городского Совета народных депутатов рассмотрит вопрос о дальнейшем развитии и улучшении торговли и общественного питания. В связи с подготовкой к сессии редакция газеты намерена опубликовать серию материалов, освещающих состояние торговли и общественного питания в городе. Редакция обращается к читателям газеты с

просьбой высказать свои замечания, предложения по улучшению организации торгового обслуживания и общественного питания.

Сегодня слово предоставляется председателю профсоюзного комитета треста столовых Т. В. Плешковой. Тема ее выступления — «Трудовой дисциплине — гарантию коллектива».

ВОСПИТЫВАЕТ КОЛЛЕКТИВ

Укрепление трудовой дисциплины в коллективе — это кропотливая повседневная работа, потому что есть еще люди, которые безответственно относятся к своим обязанностям — опаздывают, прогуливают. Никаких поблажек мы им не даем. Каждую провинность немедленно обсуждаем в коллективе, прямо на рабочем месте.

Вот недавний факт. Грузчик В. Г. Ефимов не раз являлся пьяным на работу. Дома в нетрезвом виде скандалил, попал в медвытрезитель, получил 15 суток. Товарищи по работе его строго осудили. Сейчас ведет себя пока нормально.

Много хлопот доставляют нам рабочие транспортной конторы: часто выпивают, нарушают дисциплину, отчего трест несет немалые потери рабочего времени. Комиссия по борьбе с алкоголизмом, возглавляемая Галиной Петровной Общих, подает списки всех пьющих участковому врачу Любови Ахметгареевне Бургановой, которая часто звонит в отдел кадров, спрашивается о тех, кто не вышел на работу, а после медсестры участка с членом комиссии социального страхования выясняет причину невыхода на смену. Виновные, прогуливающие из-за пьянки, несут наказание.

В комиссии у нас хорошо работает Тамара Ивановна Шахмаева, Алевтина Васильевна Меньшикова, Викторина Захаровна Симонова.

В тресте значительно активизировали работу товарищеские суды. Их у нас 12. Совет товарищеских судов возглавляет старший инженер отдела кадров Е. А. Копылова. Нынче на заседаниях товарищеских судов обсуждено 29 нарушений трудовой дисциплины. И надо признать, что многие прогульщики и выпивохи опасаются суда товарищеского, с которыми они незаконно делают трудовые успехи. Так, например, произошло с грузчиком А. В. Перемышлевым, пьяным заявившимся на работу. И

был строгим.

Используем мы и другие формы общественного воздействия на нарушителей. Хорошо, например, зарекомендовал себя совет общественного воспитания. Помните, как сообщила администрация и профсоюзной организацией треста обсуждали мы за систематическую пьянку и прогул экспедитора базы снабжения Е. Г. Глухову, повара столовой № 91 Г. И. Нойкину, которых в наказание пришлось перевести на более трудоемкую и нижеоплачиваемую работу. Совет общественного воспитания функционирует у нас более десяти лет, и возглавляет его член объединенного профсоюзного комитета Галина Александровна Демидова.

Достается нарушителям и от «Комсомольского прожектора». Все проштрафившиеся попадают на специальный стенд, что тоже играет немалую роль в воспитании, особенно молодежи. Огласки некоторые боятся больше, чем скажем, товарищеского суда. Одно дело, когда о проступке известно только в своем коллективе, другое — когда о нем узнают в тресте. С начала года комсомольцы провели восемь рейдов по соблюдению трудовой дисциплины, и каждый неприятный факт подвергался общественному порицанию.

Профком старается лучше организовать в коллективах социалистическое соревнование, вовлечь в него каждого. И чтобы все, вступающая в трудовое соперничество, ставили перед собой конкретную, реально достижимую цель. Например, 20 бригад трудятся под девизом «Честь и слава — по труду», а работники цеховых столовых под девизом «Каждому цеху — образцовую столовую». Победителей соревнования поощряем морально и материально.

В порядке обмена опытом работы устраиваем курсы на лучшее предприятие общественного пи-

тания. Занимаются этим председатели цеховых профсоюзных комитетов. Недавно, например, часть наших активистов побывала в столовой № 81, где познакомилась с оформленным наглядной агитации. Профком постоянно держит в поле зрения деятельность цеховых профсоюзных организаций. Интересуется, как в коллективе решаются вопросы воспитания, идеологической работы. Хорошо, например, справляются со своими обязанностями профсоюзные активисты М. Я. Стахива, З. Н. Целышева.

В объединениях треста часто читаются лекции о вреде пьянства и алкоголизма. Выступают с ними врачи медсанчасти Новотрубного завода, работники суда и прокуратуры. Раз в месяц проводятся идеологические оперативки, на которые приглашаются руководители предприятий общественного питания, профсоюзные работники и нарушители трудовой дисциплины: разбираются проступки, объявляются дисциплинарные взыскания.

Совместная работа профкома и администрации треста по укреплению дисциплины приносит плоды. В коллективах сокращается количество нарушений, повышается ответственность за порученное дело. Примером тому служит объединение № 6, руководит которым Т. Э. Будилова. Трудится здесь 183 человека. Прогульщиков среди них нет. Не имеется их и в первом объединении, возглавляет которое Анна Александровна Титова. Под стать им коллектив объединения № 8. В прошлом году здесь было пять прогульщиков, нынче ни одного. Это положительно сказывается на работе всего треста — мы успешно справляемся с плановыми заданиями, завоевываем призовые места в областном соревновании.

Т. ПЛЕШКОВА,
председатель объединенного профсоюзного комитета треста столовых.

■ НАВСТРЕЧУ ВСЕМИРНОМУ ДНЮ ОХРАНЫ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ



НЕ НАДО РВАТЬ ЧЕРЕМУХУ

«Что, друзья, случилось мною? Обломал я всю черемуху весною», — песенка в одной старой эстрадной песне. Дальнейший текст показывал, что действия героя песни были совершенно целенаправленными: «Я носил, таскал ее везами, а кому носил, вы знаете и сами». Кончалась песня тем, что девушка не обратила внимания на влюбленного, поэтому он грозился обломать и си-

речь. Обязанность охранять природу отвлекла, хотя это именно вас, читатель, каждого поименно уговаривают с газетных страниц не рвать костров в лесу и не рвать цветов, занесенных в Красную книгу.

Утром, по дороге на работу, вижу: из дома № 65 по улице Ватугина выходит мальчик с ножом и начинает вырубать из акации здоровый прут. Он выслушивает замечание, но от куста не отходит...

Сейчас эта песня, даже если ее мелодию «освежить» с помощью самой современной аранжировки, не может иметь права на жизнь, потому что даже маленьких детей учат: каждый цветок, травинку, кустик надо беречь. Нельзя пользоваться природой так, словно мы последние люди на земле, ничего не оставляющие следующим поколениям. Варварство природа не может противостоять. Но живы, живы герои пляжера пятидесятых годов. Взгляните на снимок: это многострадальная черемуха, которая уже никогда не покроется белокипенным цветом, потому что к ней приложил руку человек.

На проспекте Ильича коммунальщики Новотрубного завода каждую весну любовно озеленяют сквер. Практически это единственный большой цветник в городе. Вскоре после посадки клумбы во всех направлениях покрываются хорошо протоптанными дорожками...

Рапсргов и отчетов порой слышится много: там высидели сотни деревьев, здесь — тысячи кустарничков. Только редко в новых микрорайонах найдешь зеленый тенистый уголок. Не видят многие посадки ухода, да и растут деревья медленно и в лесу, и в городе. Елке, например, 100—120 лет надо, чтобы стать взрослым деревом.

Экологическая грамотность должна воспитывать не столько обществом охраны природы, сколько семьей. Сознательностью каждого, его внутренней культурой. Давайте для начала не рвать черемуху...

А. КИПРИЯНОВА,
Фото Н. Булыгина.

ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

М. В. Ткаченко, проживающий в доме № 7 по улице Физкультурников, жаловался в письме на то, что прохудилась крыша. В. И. Пименов, зам. начальника УЖКХ Новотрубного завода, сообщил, что крышу отремонтировали.

ДРУЖБОЙ СИЛЬНЫ «ОРЛЯТА»

Минувший год запомнится мне надолго: за хорошую учебу и активное участие в пионерских делах я был награжден путевкой во Всесоюзный пионерский лагерь «Орленок».

Лагерь понравился сразу. Кипарисовые аллеи, множество зелени и цветов, бесконечный шум прибоя и высокое чистое небо остаются в памяти каждого, кто побывал в «Орленке». Корпуса нашей дружины «Стремительная» стояли на берегу Черного моря. Из окон открывался чудесный вид. Мы жили все очень дружно: объята с Урала и из Москвы, Якутии и Камчатки. Все вместе мы участвовали в интересных делах, поездках, встречах.

Проходила у нас и своя Олимпиада-82. Состязались теннисисты, снайперы, шахматисты, футболисты, баскетболисты. Наша команда снайперов, капитаном которой был я, заняла первое место. За победу нам вручили памятные медали. А сколько радости доставил поход с ночевкой на вершине горы. В нем участвовала вся дружина, которая разделилась на два отряда. Маршрут первого пролегал по лесу, а мы шли вдоль берега небольшой речушки. Русло ее настолько извилисто, что переходить вброд

е пришлось несколько раз. И конечно же, какой поход без костра! Сидя вокруг него, мы пели песни, которые выучили в «Орленке».

Как-то трудно совместить нам, юному поколению, солнце и взрывы, чистое небо и дым пожаров, тишину летнего дня и вой снарядов... Но все это мы зримо представили, когда побывали на легендарной Малой земле, увидели дарево смерти, сделанное из остатков покоренного войной металла, постояли у окопов, поросших травой, посетили музей.

И снова купание в море, конкурсы, встречи, игры. Уезжая, мы дали друг другу слово навсегда запомнить эти счастливые дни нашего пионерского лета.

С. КОЗИОНОВ,
учащийся 6 «А»
класса школы № 20.



Военно-патриотическое воспитание в школе № 3 начинается с начальных классов. Экскурсоводы в школьном музее свои.

На снимке: Оля Топорищева рассказывает второклассникам об экспонатах музея.
Фото Н. Малюшенко, преподавателя.

КАЖДЫЙ ДЕНЬ ЗАПОМНИТСЯ

Девять загородных пионерских лагерей готовятся принять летом детей. О том, чем занимаются хромиковцы в эти дни в пионерском лагере имени П. Морозова, мы попросили рассказать председателя профкома производственного объединения «Хромпик» Ю. И. Вяткина.

— С начала апреля началась подготовка пионерского лагеря к летнему сезону. Был составлен план работ, закреплены ответственные за их выполнение. Сейчас в лагере трудятся посланцы нескольких цехов, коммунальной службы предприятия. Они ремонтируют жилые корпуса, водо- и теплосистемы, приводят в порядок дороги, тротуары. Заканчивается строительство нового корпуса на 130 мест. Этим летом мы планируем оздоровить полторы тысячи детей. И конечно же, хотим, чтобы отдыхать им было удобно и весело. С коллективом Свердловского театра кукол заключен договор: он покажет несколько спектак-

НАША ВОЖАТАЯ

И жизнь пошла по-другому. Лена уделяет нам очень много внимания. Наш отряд носит имя Ульяны Громовой. На классных часах прошли беседы о героях Великой Отечественной войны. Лена помогла оформить отрядный уголок. Вместе с ней мы посетили городские выставки и музеи. Классные часы каждый раз ждем с нетерпением, так как знаем,

каждый день приносит нам что-то новое. То мы вместе с Леной готовимся к встрече КВН, то проводим «Веселые старты». Вожатая приходит к нам почти каждый день. И все ребята с нетерпением ждут, когда в дверях появится Лена и скажет: «Здравствуйте. А сегодня мы займемся...»

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «СЛУЧАЙ В КВАДРАТЕ» 86—80». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». «ЗДЕСЬ ТЕБЯ НЕ ВСТРЕТИТ РАЙ». Сеансы: 9-15, 13-30 час. «ЗНАК ВЕЧНОСТИ», начало в 15-15 час. «Я ВАС ДОЖДУСЬ». Сеансы: 11, 17, 19, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». МУЛЬТБОРНИК. Сеансы: 10, 12 час. «РЕПЕТИЦИЯ ОРКЕСТРА». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. «ДНЕВНИК КАРЛОСА ЭСПИНОЛЫ», начало в 16 час.

Детская музыкальная школа № 2 объявляет прием учащихся на 1983—1984 учебный год по специальностям: фортепиано, скрипка (7—8 лет), баян, аккордеон (10—12 лет), домра (7—12 лет), подготовительный класс (6—7 лет). Прием заявлений до 31 мая. Консультации 24 и 26 мая с 10 часов и 14 часов. Приемные экзамены 1 и 2 июня.

ДОРОГИЕ ВЫПУСКНИКИ ШКОЛ!
Скоро у вас знаменательное событие — последний звонок. Если вы хотите сохранить память об этом дне, сделайте заказ на киносъемку. Собразившись вместе через несколько лет и просмотрев киноленту, вы вспомните свои школьные годы. Бюро добрых услуг ждет ваших заказов. Наш адрес: ул. Ленина, 126.

К УСЛУГАМ НАСЕЛЕНИЯ
Если вам предстоит совершить поездку в какой-то город, советуем не тратить времени на очередь в кассу за билетами на автобус или самолет. Достаточно позвонить по телефону 2-37-21, и трансгагентство доставит вам билет на дом или на работу.
Экономьте время, пользуйтесь услугами трансгагентства.

Меняется 3-комнатная квартира (45,6 кв. м, 3-й этаж) на 2-комнатную и однокомнатную квартиры. Обращаться: ул. Строителей, 30-а, кв. 9, телефон 2-79-85, после 17 часов.

Меняется двухкомнатная квартира 35 кв. м на втором этаже (имеются лоджия, ниша) на однокомнатную и комнату в квартире с соседями. Возможны другие варианты. Обращаться: ул. Ельина, 18—18.

Меняю 2-комнатную квартиру 24 кв. м в пос. СТИ на равноценную в Первоуральске. Обращаться: пос. СТИ, дом 24, кв. 68, после 18 часов.

Меняется 2-комнатная квартира в г. Чернушке Пермской области на равноценную или однокомнатную в Первоуральске. Обращаться: г. Первоуральск, пр. Ильича, 3/2, кв. 29.

Требуется жилплощадь для семьи из трех человек. Обращаться: ул. Ватутина, 39, кв. 80, в любое время.

Меняется трехкомнатная квартира 54,1 кв. м (третий этаж) на две двухкомнатные квартиры. Возможны другие варианты. Первый этаж не предлагать. За справками обращаться по тел. 7-57-94 после 18 часов.

Меняется двухкомнатная благоустроенная квартира на пятом этаже в центре города Темиртау на равноценную в г. Первоуральске, возможны другие варианты. Обращаться по тел. 64-2-14 в любое время.

Продается участок в коллективном саду № 56, за кинотеатром «Восход». Обращаться: ул. Комсомольская, 19—25, после 18 часов.

Продается участок в коллективном саду № 29. Обращаться: Корабельный проезд, 5, кв. 49, после 17 часов.

Выражаем сердечную благодарность администрации, партийной, профсоюзной, комсомольской организациям, всем трудящимся цеха № 9 Новотрубного завода, соседям и знакомым, разделившим с нами горе и оказавшим помощь в похоронах мужа, отца, сына и зятя Шмелева Георгия Ивановича.
Родственники покойного.

Администрация, партийная и профсоюзная организации цеха № 1 Новотрубного завода выражают глубокое соболезнование семье и родным по поводу смерти кадрового рабочего
МАЛОВА
Петра Александровича.

Партийный комитет Новотрубного завода выражает глубокое соболезнование секретарю парткома цеха № 10 Батину Геннадию Николаевичу в связи с кончиной его матери
БАТИНОЙ
Павлы Даниловны.

Коллектив цеха № 10 Новотрубного завода выражает соболезнование секретарю парткома цеха Г. Н. Батину и начальнику бюро АСУИ М. Г. Батину по поводу смерти матери и бабушки
БАТИНОЙ
Павлы Даниловны.

Коллектив горпромторга выражает глубокое соболезнование директору торгового предприятия Вере Григорьевне Батиной по поводу смерти свекрови
БАТИНОЙ
Павлы Даниловны.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 7 ПРИГЛАШАЕТ ВЫПУСКНИКОВ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ШКОЛ НА УЧЕБУ.

Принимаются учащиеся, окончившие 8 классов, на трехгодичный срок обучения (с получением общего среднего образования) следующим профессиям: маляры-штукатуры (девушки, юноши), штукатуры-плиточники-облицовщики-мозаичники (девушки, юноши), каменщики-монтажники-сварщики (юноши), столяры-строительные-станочники (юноши, девушки), арматурщики-сварщики (юноши, девушки), электрогазосварщики (юноши, девушки), слесари по ремонту автомобилей, тракторов и дорожно-строительных машин (юноши), крановщики башенного и мостового кранов (девушки, юноши), слесари по общемонтажным работам, оборудованию общего назначения и электросварщики ручной сварки (юноши, обучение со спортивным уклоном), машинисты автомобильных кранов (юноши), трактористы-бульдозеристы (юноши), электрослесари и электромонтажники (юноши).

Юноши и девушки, окончившие среднюю школу, могут приобрести следующие профессии: маляры-штукатуры — срок обучения 6 месяцев (девушки, юноши), лаборанты-строители — срок обучения 10 месяцев (девушки, юноши), крановщики башенных и мостовых кранов — срок обучения 10 месяцев (девушки, юноши), электросварщики — срок обучения 10 месяцев (юноши, девушки), станочники по деревообработке — срок обучения 6 месяцев (девушки, юноши).

Лица, имеющие права трактористов, принимаются на курсы бульдозеристов. Срок обучения 6 месяцев. Возраст от 18 до 36 лет.

ЗАНЯТИЯ И ОТДЫХ УЧАЩИХСЯ В ПЕРИОД ОБУЧЕНИЯ

Училище имеет два спортивных зала, стадион, стрелковый тир, лыжную базу, гимнастический городок.

Работают секции классической борьбы, лыжная, легкоатлетическая, многоборья ГТО, бокса, волейбольная, баскетбольная, стрелковая. Имеются кружки художественной самодеятельности и технического творчества. Ежегодно более 200 учащихся отдыхают в санатории-профилактории треста Уралтяжтрубстрой, 10—12 учащихся направляются по путевкам в дома отдыха страны за счет училища.

ОБЕСПЕЧЕНИЕ УЧАЩИХСЯ

Поступившие после 8 классов на трехгодичный срок обучения обеспечиваются трехразовым питанием, обмундированием и спецодеждой. Всем нуждающимся предоставляется общежитие. Выплачивается 50 процентов от суммы заработка в период производственной практики.

Поступившие на базе 10 классов обеспечиваются стипендией в размере 76 рублей в месяц, при прохождении производственной практики на предприятиях дополнительно к стипендии выплачивается 50 процентов от заработной суммы.

Все учащиеся, приобретающие строительные профессии, после окончания училища при работе в тресте Уралтяжтрубстрой обеспечиваются в течение 1—1,5 года жильем, через 4—5 лет — отдельными квартирами.

Для поступления необходимо представить следующие документы: свидетельство или аттестат об образовании, характеристику из школы, свидетельство о рождении или паспорт, справку о семейном положении и справку с места жительства, 12 фотографий размером 3 x 4, медицинские карты 286 и 25-Ю, заявления от учащегося и родителей.

Адрес училища: Свердловская область, г. Первоуральск, ул. Гагарина, 77, СГПТУ № 7. Проезд на автобусах 1, 11, 13 до остановки «СГПТУ № 7». Телефоны 2-50-75, 2-69-32, 2-79-42, 2-69-21.